



中办国办印发《意见》 深化新时代教育督导体制机制改革

据新华社北京2月19日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》提出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和全国教育大会精神,紧紧围绕确保教育优先发展、落实立德树人根本任务,以优化管理体制、完善运行机制、强化结果运用为突破口,不断提高教育

督导质量和水平,推动有关部门、地方各级政府、各级各类学校和其他教育机构(以下统称学校)切实履行教育职责。

《意见》明确,到2022年,基本建成全面覆盖、运转高效、结果权威、问责有力的中国特色社会主义教育督导体制机制。在督政方面,构建对地方各级政府的分级教育督导机制,督促省、市、县三级政府履行教育职责。在督学方面,建立国家统筹制定标准、地方为主组织实施,对学校进行督导的工作机

制,指导学校不断提高教育质量。在评估监测方面,建立教育督导部门统一归口管理、多方参与的教育评估监测机制,为改善教育管理、优化教育决策、指导教育工作提供科学依据。

《意见》对进一步深化教育督导管理体制改革、进一步深化教育督导运行机制改革、进一步深化督学聘用和管理改革、进一步深化教育督导保障机制改革等提出了明确要求。



为深入贯彻习近平总书记关于加强新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,坚决打赢新冠肺炎疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,全力做好改革发展稳定各项工作,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,突出重点、统筹推进、分类指导、分区施策,切实把疫情防控工作抓实、抓细、抓落地,保持经济平稳运行和社会和谐稳定。

提高政治站位,增强大局意识和全局观念。坚持全国一盘棋,坚持和加强党的领导,坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。

加强组织领导,压实工作责任。完善省市县乡村五级联防联控领导体制和工作机制,加强省疫情防控巡回督导组小分队督促指导,强化广大党员干部责任担当,守土有责、守土担责、守土尽责,狠抓国家部署的各项防控措施,以及省疫情防控指挥部令、城乡社区(村)疫情严查严控措施30条、企业及员工疫情防控措施20条、支持中小企业生产经营25条政策措施等重要文件落实。

加强疫情监测和源头管控,深入做好疫情防控排查。坚持“严防输入、严防扩散、严防输出”,防控力量向社区、村屯下沉,严格落实社区、农村疫情严查严控措施。实行“一企一案一策”,做好企业复工复产、机关事业单位返岗和学校开学后疫情防控工作。进一步提高医疗救治质量和效率,加强医疗物资保障。

实行分区分级精准防控,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。以县域为单元,确定不同县域风险等级,分区分级制定差异化防控策略。各级党委和政府要实事求是做好防控工作,及时纠正偏颇和极端做法,不搞简单化一关了之、一停了之,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响。

强化统筹协调,全力做好改革发展稳定各项工作。坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,以供侧结构性改革为主线,以改革开放为动力,推动高质量发展,扎实做好“六稳”工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。

二、狠抓各类企业复工复产和重大项目开工

(一)有序组织各类企业复工复产。要在巩固好防疫有利形势的前提下,按照科学、合理、适度、管用原则,制定针对性措施,努力创造条件,推动安全有序复工复产。建立开工企业信息日报制度,实时掌握开工情况。(下转第四版)

习近平作出重要指示强调 务必高度重视对医务人员的保护关心爱护 确保医务人员持续健康投入战胜疫情斗争

新华社北京2月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出重要指示,强调医务人员是战胜疫情的中坚力量,务必高度重视对他们的保护、关心、爱护,从各个方面提供支持保障,使他们始终保持强大

战斗力、昂扬斗志、旺盛精力,持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调,指挥调度、后勤保障要科学到位,对医务人员舒缓压力、生活保障、必要休整、精神鼓励务必及时加强落实,一定要保证在湖北(武汉)医疗队伍安全有序、统筹协调、有力有效、及时迅速开展工作。

新冠肺炎疫情发生以来,广大医务人员夜以继日、连续奋战,有医务人员不幸被病毒感染,有的甚至献出了生命,体现了医者仁心的崇高精神。习近平多次主持召开会议、发表重要讲话,作出重要指示,给全国特别是湖北和武汉奋战在疫情防控一线的医务人员送去党中央

的关怀。他在北京调研指导疫情防控工作时亲切慰问广大医务人员,并就帮助他们解决实际困难和问题作出部署、提出要求。

根据党中央部署,全国29个省市区、新疆生产建设兵团和军队系统已派出3万余名医务人员驰援湖北(武汉)。

陈求发在沈阳市部分外资企业调研时强调

统筹抓好疫情防控和复工复产 切实帮助外资企业解决实际问题确保实现今年各项目标任务

本报讯 记者杨忠厚报道 2月19日,省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发来到沈阳市部分韩资企业和德资企业,就企业疫情防控、开工复工和安全生产等工作进行调研。

当日上午,陈求发来到韩国独资企业浦项(辽宁)汽车配件制造有限公司和希杰(沈阳)生物科技有限公司,详细了解疫情防控和复产企业生产经营等情况,希望企业认真落实各项防控措施,科学有序复工复产,

并鼓励企业充分利用好本地原材料等资源,优选供应商,降低物流成本,进一步扩产扩能,实现更大发展。

随后,陈求发主持召开座谈会,听取部分韩资企业在疫情防控、开工复工等方面面临的困难介绍,并现场帮助协调解决。陈求发指出,新冠肺炎疫情发生后,韩国各级政府对中国及辽宁抗击疫情给予了极大的支持和帮助,我们深表感谢。患难见真情!希望我们共同努力,战胜眼前困难,进一步加大辽宁与

韩国合资合作力度,在经贸等领域加强交流,实现互利共赢。

韩国驻沈阳总领事林秉镇感谢辽宁省委、省政府对韩国在辽投资企业疫情防控和开工复工给予的大力支持,祝愿中国及辽宁早日战胜疫情,相信今后韩辽双方合作将会更加坚实。与会韩资企业负责人表示有信心在辽宁各级党委、政府领导下战胜疫情,实现更好发展。

当日下午,陈求发来到德资企业慕尔汽车部件(沈阳)有限公

司,了解企业疫情防控和开工复工情况,鼓励企业科学有序复工复产,在做好疫情防控同时,深挖潜力、扩大产能,进一步拓展市场空间。在华晨宝马汽车有限公司铁西工厂,陈求发走进生产车间了解复工复产情况,走进员工食堂查看防控措施落实情况。当看到众多员工都戴着口罩紧张忙碌时,陈求发说,在抗击疫情的非常时期,你们防控措施落得实、落得细、落得严,复工复产组织得科学有序,我就放心了。(下转第二版)

唐一军在鞍山市调研企业疫情防控和复工复产工作时强调 抓实抓细疫情防控 抓紧抓好复工复产 全力完成今年经济社会发展目标任务

本报讯 记者明绍庚报道 2月19日,省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军到鞍山市实地调研疫情防控和复工复产工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的一系列重要讲话和指示精神,抓实抓细疫情防控,抓紧抓好复工复产,全力完成今年经济社会发展目标任务。

调研中,唐一军首先来到德科斯米尔(鞍山)线束系统有限公司和

力盛液压机械有限公司,走进生产车间和员工食堂,详细询问疫情防控采取哪些措施、生产经营还有哪些困难。他叮嘱企业负责人,守牢疫情防控和安全生产两条底线,力争朝夕加快生产,努力扩大市场份额。

在鞍钢集团,唐一军深入炼铁总厂和冷轧厂,详细询问疫情防控和企业发展情况。听闻集团严把“三个关口”、打好“两场战役”,辽宁

区域企业实现确诊病例、疑似病例均为零,1月份实现利润继续增长,唐一军表示赞赏。他希望企业充分发挥央企的龙头带动作用,促进上下游更多配套企业加快复工复产。

随后,唐一军主持召开座谈会,对鞍山市疫情防控、复工复产工作取得的扎实成效给予充分肯定,并与鞍钢集团、福鞍重工、诚信味邦肉类加工有限公司、中钢鞍山热能研究院、德邻陆港有限责任公司、鞍山

华润万象汇、老院子旅游文化有限公司等企业负责人深入交流,认真听取意见建议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于重要讲话和指示精神,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。一要正确研判疫情,坚持不懈地持续抓实疫情防控工作。坚定信心、保持清醒,既要看到疫情形势出现的积极变化,又要认清防控态势依然严峻复杂,绷紧联防联控这根弦。(下转第二版)

辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部令 (第6号)

各市、市人民政府,沈抚新区管委会,省指挥部各成员单位,省(中)直各单位:

新冠肺炎疫情发生以来,全省各地各有关部门深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的一系列重要讲话和指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署,履职尽责,全力防控,我省疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。为全面落实党中央“突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策”的要求,依

据《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》等法律法规,按照国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》要求,落实辽宁省人民代表大会常务委会员会《关于依法科学有序做好当前新冠肺炎疫情防控工作的决定》,结合辽宁实际,经省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部研究决定,全省实行分区分级精准防控,统筹疫情防控与恢

复经济社会秩序。下达命令如下:

一、科学研判精准施策,以县域为单位实施差异化防控

全省根据疫情精准施策,制定差异化的县域疫情防控和恢复经济社会秩序的措施。科学研判风险,依法及时调整应急响应的级别。以县(市、区)为单位,依据人口、发病情况综合研判,科学划分疫情风险等级,明确分级分类的防控策略,确保交通运输畅通,推动有序复工复产,压实属地管理责任。划小管控单元,辖区内的城乡社区、机关、企事业单位、社会组织和个人均应按要求落实相关防控措施。

二、分区分级精准防控,有序恢复生产生活秩序

依据现行法律法规,基于对新冠肺炎疾病认识的深化、疫情波及范围和严重程度,以及对社会生产生活的影响等,以县(市、区)为单位,全省划分为低风险、中风险、高风险地区,对高风险地区采取针对性策略和措施。(下转第三版)

元,辖区内的城乡社区、机关、企事业单位、社会组织和个人均应按要求落实相关防控措施。

二、分区分级精准防控,有序恢复生产生活秩序

依据现行法律法规,基于对新冠肺炎疾病认识的深化、疫情波及范围和严重程度,以及对社会生产生活的影响等,以县(市、区)为单位,全省划分为低风险、中风险、高风险地区,对高风险地区采取针对性策略和措施。(下转第三版)

强金融政策支持、减轻企业负担三个方面施行具体政策措施,切实增强企业抗击疫情、平稳发展能力。对于复工复产重大项目,盘锦市全部纳入“重强抓”专项行动,建立市、县两级领导分级包保责任制和包保清单,实施“项目专班”“链长+项目管家”“店小二”管理机制,确保项目尽早形成有效拉动。目前,纳入“重强抓”专项行动的华锦阿美、宝来巴赛尔、辽河储气库群等6个重大项目建设单位,全部进入工作状态。

相关报道详见八版

盘锦有力有序有效推进企业复工复产

本报讯 记者高刚 刘立杉报道 2月19日,盘锦浩业化工三期年产160万吨加氢裂化工程现场,百余名建设者正抓紧施工,确保项目4月投入试生产。在辽东海德新化工集团,上千名员工安全就岗,生产、销售有条不紊。在辽东湾新区,宝来化工轻烃综合利用、长春集团锂电池铜箔等重点工程均已复工复产。

今年春节期间,盘锦市保持连续生产的规模以上企业达75户,与去年持平,近期通过推进企业复工,目前开工企业数量达到92户,主要

是大型炼化企业、石化企业,供气、供电企业和疫情防控物资保供企业。盘锦市工信局对企业复工复产时间进行调查,预计2月可复工152户,剩余37户企业3月可全部复工。

面对疫情,盘锦市委、市政府积极应对,一手抓全面防控、一手抓经济运行,出台了一系列政策措施,分区域、分类型、分阶段,有力有序有效推动企业复工复产、项目开工建设。

盘锦通过开展全市规模以上工业企业复工复产时间调查,掌握企业复工时间进度,推进企业有序复产复

工。同时督促企业利用停产期间做好设备检修、原料采购、市场销售等准备工作,力求项目开工后,能够快速提高生产负荷,实现高效、高负荷、高质量运行。

为保障连续生产企业稳产运行,盘锦市出台工业企业平稳生产工作方案,实施动态排查,加强疫情防控和安全生产工作。加强协调服务,积极为企业解决生产困难,搭建银企对接平台,帮助企业协调资金需求。研究制定扶持中小企业生产经营政策措施,从保障生产要素、加

强金融政策支持、减轻企业负担三个方面施行具体政策措施,切实增强企业抗击疫情、平稳发展能力。

对于复工复产重大项目,盘锦市全部纳入“重强抓”专项行动,建立市、县两级领导分级包保责任制和包保清单,实施“项目专班”“链长+项目管家”“店小二”管理机制,确保项目尽早形成有效拉动。目前,纳入“重强抓”专项行动的华锦阿美、宝来巴赛尔、辽河储气库群等6个重大项目建设单位,全部进入工作状态。

相关报道详见八版

“辽宁医生给了我第二次生命” ——辽宁首批支援武汉医疗队重症组援助侧记

详见三版

辽宁医疗队进驻 襄阳新冠肺炎疑似患者儿科病区

详见三版

双线作战 靶向施策 沈阳市沈北新区 以“问题导向”推进复工复产

本报讯 记者陶阳报道 沈阳市沈北新区坚持防控、生产“双线作战”,聚焦企业实际困难,全面落实保障举措,全力推动企业安全有序复工复产。截至目前,全区规模以上企业复工复产213家、复工率94.7%;限上商贸流通企业复工复产135家、复工率86.5%。企业平均产能恢复至60%、千喜鹤、双汇食品等4家企业产能释放超100%。

作为国家级经济技术开发区,沈北新区是全省重要的食品加工基地,企业生产运行直接关系到民生保障。为统筹兼顾企业联防联控和生产经营,区委、区政府从防疫一开始,就成立了企业复工复产领导小组和10个专项工作组,建立层级负责的工作体系,实施闭环管理。通过“万人进万企”和“三级包保”服务体系,对225家规上企业、156家限上企业、61家建筑业企

业、150个项目等592家企业进行地毯式摸排,共排查出十大类、157个共性问题,实施靶向治疗,实行问题清单管理和“日报告、周调度”制度,做到“事不过夜、日清日结”。

加强防疫指导,现场解决问题。成立由卫生防疫、安全生产、街道人员等组成的15个防疫指导联合小分队,第一时间受理企业复工复产申请,第一时间上门指导审核报备,聚焦企业防疫物资、隔离条件等18项防控要点现场核准,对不符合要求的点位现场指导整改。财落街街道“点对点”督导做好防疫预案,光大国际等78家企业已复工复产。

加强物资生产,推进企业防疫保障。通过政府集中采购,先后为47家企业派发口罩7万只。(下转第二版)

省能源产业控股集团有限责任公司副总经理 刘彦平严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯 记者王坤报道 日前,经省委批准,省纪委监委对辽宁省能源产业控股集团有限责任公司党委书记、董事长、副经理,阜新矿业(集团)有限责任公司党委书记、董事长,阜新市委常委刘彦平涉嫌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,刘彦平理想信念缺失,无视党纪国法,不落实巡视整改要求;瞒报个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题,违规选拔任用干部,利用职权在工作安排方面为亲友谋取利益;违规收受礼金;违规干预执法活动;(下转第三版)

